

◆奋斗百年路 启航新征程

# 百年党史 红色惠民

2021年是美国“十四五”开局、全面建设社会主义现代化国家新征程开启、中国共产党迎来百年华诞的重要一年，也是威海“率先走、北强、新干劲、争一流”干部作风建设年、超研究、中共惠民县委党史研究中心、惠民县融媒体中心开设“百年党史·红色惠民”专栏，再次追忆革命往事，共铸红色基因传承，激励广大党员群众积极投身“五个惠民”建设实践，为奋力开创现代惠民建设新局面贡献新的更大力量。

## 中国共产党第三次全国代表大会

1923年6月12日至20日，中国共产党在广州举行第三次全国代表大会。出席会议的代表30多人，代表全国420名党员。共产国际代表马林参加大会。陈独秀代表第二届中央执行委员会作报告。大会的主要议题是讨论共产党员加入国民党问题。

经过两天的激烈讨论，大会接受共产国际关于同国民党合作的指示，通过《关于国民运动及国民党问题的议决案》《中国共产党第三次全国代表大会宣言》等文件。这些文件指出：党在现阶段“应该以国民革命运动为中心工

作”，采取党内合作的形式同国民党建立统一战线，“共产党党员应加入国民党”，“努力扩大国民党的组织于全中国，使全中国革命分子集中于国民党”。文件还规定了保持党在政治上的独立性的基本原则。

## 中国共产党第四次全国代表大会

为了加强对日益高涨的革命运动的领导，回答党所面临的许多新问题，1925年1月11日至22日，中国共产党在上海举行第四次全国代表大会。出席会议的代表20人，代表党员994人。维经斯基参加了大会。陈独秀代表第三届中央执行委员会作工作报告。

要做到：在国民党内和党外坚持彻底的民主革命纲领；保持自己的独立性；在思想上、组织和民众宣传上扩大左派，争取中派，反对右派；既帮助国民党在实际运动和思想上发展，又加紧同国民党内右派的倾向作斗争。

任中央工委书记，蔡和森、瞿秋白任中央宣传委员，其他中央执行委员和候补委员的分工是：李大钊驻北京，谭平山驻广东，项英驻汉口，李维汉驻长沙，邓颖超驻武汉，朱锦棠驻安南，罗章龙、王荷波负责青年团中央工作。向警予后来补为中央局委员，负责妇女部工作。

## 中国共产党第五次全国代表大会

在大革命生死存亡的紧急关头，中国共产党于1927年4月27日至5月9日在武汉举行第五次全国代表大会。出席会议的代表82人，代表党员57967人。以罗易、多里奥、维经斯基组成

要做的：在国民党内和党外坚持彻底的民主革命纲领；保持自己的独立性；在思想上、组织和民众宣传上扩大左派，争取中派，反对右派；既帮助国民党在实际运动和思想上发展，又加紧同国民党内右派的倾向作斗争。

任中央工委书记，蔡和森、瞿秋白任中央宣传委员，其他中央执行委员和候补委员的分工是：李大钊驻北京，谭平山驻广东，项英驻汉口，李维汉驻长沙，邓颖超驻武汉，朱锦棠驻安南，罗章龙、王荷波负责青年团中央工作。向警予后来补为中央局委员，负责妇女部工作。

## 山东力争3年时间中小学食堂全部达规范化标准

记者近日从山东省教育厅获悉，《山东省中小学校规范化食堂建设实施方案》正式出炉，山东省将力争用3年时间，实现全省中小学校食堂全部达到规范化食堂标准。

《方案》要求，各市、县(市、区)教育局要于今年秋季开学前，依据《山东省中小学校规范化食堂评价标准》对辖区内现有中小学校食堂全面开展自查自评，综合评分低于80分的学校食堂要限期整改，整改合格后方可为学生提供就餐服务。各地教育局要结合学校食堂自查情况，科学制定本市中小学校规范化食堂工作方案，并将中小学校规范化食堂建设

工作纳入“十四五”时期中小学办学条件改善工作统一实施。《方案》要求，2021年全部完成农村中小学校食堂建设任务，40%的中小学校食堂达到规范化食堂标准；2022年全部完成中小学校食堂建设任务，80%的中小学校食堂达到规范化食堂标准；2023年全省中小学校食堂全部达到规范化食堂标准。各地教育局和学校要依据《评价标准》及相关规定，加强学校食堂食品安全等重点环节的的日常监管及定期组织学校食堂管理人员、从业人员、营养指导员接受学习培训，每年接受学习培训不少于40学时。



### 四川阿坝：两对大熊猫双胞胎满月

近日，在中国大熊猫保护研究中心神树坪基地育幼室里，大熊猫“苏珊”和“珍珠”产下的两对双胞胎崽满月，躺在育婴箱里的它们活蹦乱跳，拍下今生第一张合照。

## 山东企业职工基本养老保险转移接续实现“跨省通办”

近日，山东省通过“全程网办”“多地联办”等方式实现了企业职工基本养老保险关系转移接续“跨省通办”。

省人力资源社会保障厅积极对接国家人社政务服务平台，实现与部转移平台无缝衔接，确保第一时间受理、推进线上转移申请。全面加强数据共享，取消参保缴费凭证，参保人无需再回到原参保地经办机构开

具参保缴费凭证，只要在转入地社保经办机构提出申请，转入地经办机构与转出地经办机构协同办理，即可实现企业职工基本养老保险关系“跨省”转移接续。

## 山东企业职工基本养老保险转移接续实现“跨省通办”

近日，山东省通过“全程网办”“多地联办”等方式实现了企业职工基本养老保险关系转移接续“跨省通办”。

省人力资源社会保障厅积极对接国家人社政务服务平台，实现与部转移平台无缝衔接，确保第一时间受理、推进线上转移申请。全面加强数据共享，取消参保缴费凭证，参保人无需再回到原参保地经办机构开

具参保缴费凭证，只要在转入地社保经办机构提出申请，转入地经办机构与转出地经办机构协同办理，即可实现企业职工基本养老保险关系“跨省”转移接续。

## 山东省严查高层民用建筑消防违法行为

记者日前从山东省消防救援总队获悉，《高层民用建筑消防安全管理规定》实施以来，山东省各地消防部门深入开展高层民用建筑消防安全专项治理，已检查高层建筑2491处，排查发现隐患4672处，整改隐患3722处，不断提升高层民用建筑消防安全管理、治理水平。

伴随着新规的深入实施，全省各级消防队伍多措并举开展宣贯，以案说法强化警示，推动多元力量参与共治。发动乡镇干部、网格员、社区民警等基层群体，在高层住宅、写字楼、办公楼等场所广泛宣传，力求社会群众深入了解《规定》内容，做到自觉遵守条例，参与消防安全共建。组织3406名消防文员成立820余支专职培训队，对场所业主、使用人、从业人员分期分批培训，督促掌握消防应知应会内容；组织655名符合条件的消防站站长担任消防宣传员，协同社区民警共同开展防火检查。将电动自行车违规停放、充电和占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口等违法行为，作为重点检查治理内容，同时做好政策宣讲、解释劝导、隐患排查等工作，协助高层居民养成良好消防习惯。

## 换届纪律十严禁

严禁搞拉帮结派。对拉帮结派、上下勾联、搞团团伙伙和小圈子的，以人划线、任人唯亲、排斥异己的，搞人身依附、搞利益集团的，一律给予党纪政纪处分。

严禁拉票贿选。对通过宴请、安排消费活动、快递邮寄、电子红包、网上转账等方式赠送礼品礼金，以及打电话、发信息、当面拜访、委托他人出面等形式，在民主推荐和选举中搞拉票、串联、助选等非组织活动的，一律排除出人选名单或者取消候选人资格，并视情节轻重给予党纪政纪处分。

决定代替党组织集体研究决定的，授意、暗示、指定提拔调整人选的，一律取消相关任用决定，并严肃追究相关领导和有关人员责任。

严禁说情打招呼。对为他人推荐提名、提拔调整疏通关系的，违规干预下级或者原任职地区和单位干部选拔任用的，一律作为领导干部选拔任用重大事项的情形记录在案，并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政纪处分。

严禁干扰换届。对境内外敌对势力、宗族势力、黑恶势力、家族势力、宗教势力干扰影响换届选举的，违规接受境外机构、组织、个人提供资助或者培训的，以威胁、欺骗、利诱等手段妨害他人自由行使选举权的，造谣诽谤、诬告陷害或者打击报复他人的，一律严肃处理，涉嫌违法犯罪的依法追究法律责任。

举报电话：  
县纪委监委：  
0543-5321404  
县委组织部：  
0543-5312380

## 百问百答 走向我们的2035

50/100

### “十四五”期间中国如何加快国有经济布局优化和结构调整?

- 围绕服务国家战略，坚持有进有退、有所为有所不为，加快国有经济布局优化、结构调整和战略性新兴产业布局。
- 增强国有经济竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力，做强做优做大国有资本和国有企业。
- 发挥国有经济战略支撑作用，推动国有经济进一步聚焦战略安全、产业引领、国计民生、公共服务等功能。
- 调整盘活存量资产，优化增量资本配置，向关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域，向提供公共服务、应急能力建设和公益性等关系国计民生的重要行业集中，向前瞻性战略性新兴产业集中。
- 对充分竞争领域的国有经济，强化资本收益目标和财务硬约束，增强流动性，完善国有资本优化配置机制。
- 建立布局结构调整长效机制，动态发布国有经济布局优化和结构调整指引。

## 百问百答 走向我们的2035

51/100

### “十四五”期间中国如何推动国有企业完善中国特色现代企业制度?

- 坚持党对国有企业的全面领导，促进加强党的领导和完善公司治理相统一。
- 加快建立权责法定、权责透明、协调运转、有效制衡的公司治理机制。
- 加强董事会建设，落实董事会职权，使董事会成为企业经营决策主体。
- 按照完善治理、强化激励、突出主业、提高效率的要求，深化国有企业混合所有制改革，深度转换经营机制。
- 对混合所有制企业探索实行有别于国有独资、全资公司的治理机制和监管制度。
- 推行经理层成员任期制和契约化管理，完善市场化薪酬分配机制，灵活开展多种形式的中长期激励。

## 百问百答 走向我们的2035

52/100

### “十四五”期间中国如何健全管资本为主的国有资产监管体制?

- 坚持授权与监管相结合、放活与管好相统一，大力推进国资监管理念、重点、方式等多方位转变。
- 优化管资本方式，全面实行清单管理，深入开展分类授权放权，注重通过法人治理结构履职，加强事中事后监管。
- 深化国有资本投资、运营公司改革，科学合理界定政府及国资监管机构、国有资本投资、运营公司和所持企业的权利边界。
- 健全协同高效的监管机制，严格责任追究，切实防止国有资产流失。
- 加快推进经营性国有资产集中统一监管。